Otevři soubor Mikuláš 1. Rozděl text do odstavců podle předlohy.

Dneska odpoledne nám ve škole nebylo moc do legrace, protože přišel ředitel a rozdával nám žákovské knížky. Netvářil se zrovna spokojeně, když se s těmi knížkami pod paží objevil ve třídě.

„Pracuji ve škole již celá léta,“ řekl, „ale ještě nikdy jsem se nesetkal s tak nedbalou třídou. Svědčí o tom poznámky paní učitelky ve vašich žákovských knížkách. Teď vám je rozdám.“

Kryšpín se dal do breku. Kryšpín je nejhorší žák ze třídy a paní učitelka mu každý měsíc píše do žákovky spoustu věcí a Kryšpínův tatínek s maminkou jsou naštvaní a nedají mu ten den k večeři moučník a nesmí se dívat na televizi. Jsou na to už tak zvyklí, povídal Kryšpín, že jednou za měsíc maminka nepeče koláč a tatínek jde na televizi k sousedům.

Já jsem měl v žákovce napsáno: Hlučný, nezkrotný žák, velmi často nedává pozor. Mohl by pracovat lépe.“ Albín tam měl: „Při vyučování se nesoustředí na práci. Pere se s kamarády. Mohl by pracovat lépe.“ A Viktorín: „Neustále si hraje s píšťalkou, kterou jsem mu už nesčetněkrát zabavila. Mohl by pracovat lépe.“ Jediný, kdo by nemohl pracovat lépe, byl Celestýn. Celestýn je nejlepší ze třídy a mazánek paní učitelky. Ředitel nám přečetl, co má Celestýn napsáno v žákovské knížce: „Pilný, inteligentní žák. Bude mít v životě úspěch.“ Ředitel nám řekl, že si máme vzít z Celestýna příklad, že jsme malí budižkničemové a že skončíme na šibenici, což způsobí velké trápení našim rodičům, kteří s námi jistě mají jiné plány. A pak odešel.

Nahraď v celém textu jméno Celestýn jménem Marcel.
Oprav překlepy autora, který psal ve jméně Kryšpín místo „r“ písmeno „v“

Změny provedené v souboru Mikuláš 1 ulož.

Otevři soubor Mikuláš 2. Dej celý text do jediného odstavce (na konci každého odstavce „vymaž Enter“ klávesou Delete nebo na začátku odstavce klávesou Backspace).

Funkce hledání

Použij, pokud budeš hledat v textu nějaké slovo, část textu.
Vyskytuje-li se hledaný text v dokumentu vícekrát, najde ho počítač po opětovném klepnutí na tlačítko Najít další.
Chceš-li nahradit v dokumentu některé slovo (frázi) jiným, funkci Nahrazování zapneš příkazem Úpravy/Nahradit. Kromě hledaného slova musíš zadat i text, kterým se má původní slovo nahradit.
Dneska odpoledne nám ve škole nebylo moc do legrace, protože přišel ředitel a rozdával nám žákovské knížky. Netvářil se zrovna spokojeně, když se s těmi knížkami pod paží objevil ve třídě. Pracuji ve škole již celá léta,“ řekl, „ale ještě nikdy jsem se nesetkal s tak nedbalou třídou. Svědčí o tom poznámky paní učitelky ve vašich žákovských knížkách. Teď vám je rozdám.“ Kvyšpín se dal do breku. Kvyšpín je nejhorší žák ze třídy a paní učitelka mu každý měsíc píše do žákovky spoustu věcí a Kvyšpínův tatínek s maminkou jsou naštvaní a nedají mu ten den k večeři moučník a nesmí se dívat na televizi. Jsou na to už tak zvyklí, povídal Kvyšpín, že jednou za měsíc maminka nepeče koláč a tatínek jde na televizi k sousedům. Já sem měl v žákovce napsáno: Hlučný, nezkrotný žák, velmi často nedává pozor. Mohl by pracovat lépe.“ Albín tam měl: „Při vyučování se nesoustředí na práci. Pere se s kamarády. Mohl by pracovat lépe.“ A Viktorín: „Neustále si hraje s píšťalkou, kterou jsem mu už nesčetněkrát zabavila. Mohl by pracovat lépe.“ Jediný, kdo by nemohl pracovat lépe, byl Celestýn. Celestýn je nejlepší ze třídy a mazánek paní učitelky. Ředitel nám přečetl, co má Celestýn napsáno v žákovské knížce: „Pilný, inteligentní žák. Bude mít v životě úspěch.“ Ředitel nám řekl, že si máme vzít z Celestýna příklad, že jsme malí budižkničemové a že skončíme na šibenici, což způsobí velké trápení našim rodičům, kteří s námi jistě mají jiné plány. A pak odešel.

